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Recommandations importantes
Le candidat trouvera sur sa table de composition une feuille de réponses pré-imprimée. Il devra la
remplir comme indiqué au verso.

Le candidat doit obligatoirement se conformer aux directives données par la commission de
surveillance.
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I Questionnaire a choix multiples / Répondre sur la feuille de réponse pré-imprimée

QUESTIONNAIRE DE CONNAISSANCES GENERALES

Quel est le montant approximatif de Ia dette publique de 1a France au 31/12/2011 ?

1. 1 200 milliards d’euros
2. 1700 milliards d’curos
3. 2 200 milliards d’euros
4, 2 700 milliards d’euros

Q.2

Quelle est 1a durée respective des mandats de Président de 1a République, de député, de
sénateur et de maire ?

Pl;zg:le;ll;;tf:a Député Sénateur Maire
1. 5 ans 5 ans 5 ans 5 ans
2. 6 ans ‘ 6 ans 5 ans 6 ans
3 5 ans 5 ans 6 ans 6 ans
4. 6 ans 6 ans 5 ans 5 ang

Dans fa Constitution francaise, la déclaration de guerre est autorisée par le...

Président du Sénat
Parlement

Premier ministre

Président de la République

AN
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Quand la cour de cassation juge que le pourvoi est fondé, elle. ..

Ll

1

2.
3.
4

casse et annule "arrét
déboute les parties

juge en premier recours
renvoie en premiére instance

Quelle ile n’est pas un département d’outre-mer (DOM) ?

Guadeloupe

Mayotte

Réunion
Saint-Pierre-et-Miquelon

Le bozon de Higgs correspond A...

1.

2
3.
4

un géne

une molécule
un noyau

une particule

En quelle année I’Algérie a-t-elle proclamé officiellement son indépendance ?

L.

SR

1945
{958
1962
1972

Le Fonds Monétaire International (FMI) a été créé lors de la conférence de...

Eall ol

Bandung
Berlin

Bretton Woods
Belgrade

Quelle est la capitale de ’'Inde ?

1

2.
3.
4

Bombay
Calcutta
Islamabad
Jakarta




Q. 10
Quel pays n’est pas membre de I’Union Européenne (UE) ?

1. Chypre

2. Croatie

3. Pologne
4. Roumanie

Q. 11

Le Conseil européen se compose notammend...

1. des chefs de Gouvernement des Ftats membres de 1’Union européenne

2. des chefs de partis politiques majoritaires des Etats membres de 1'Union européenne
3. des présidents des Parlements des Etats membres de 1’Union Européenne

4. des ministres des Affaires étrangéres des Etats membres de 1’Union Européenne

Q.12

Qui a peint ce tableaun ?

1. Dali

2. Monet

3. Picasso

4. Van Gogh
Q.13

Parmi les architectes suivants, lequel a participé a Purbanisation de Brasilia ?

1. Jean Nouvel

2. Le Corbusier

3. Oscar Niemeyer
4. Renzo Piano
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Q. 14

Les prélévements obligatoires correspondent 4 des receftes regues par les admimistrations
publiques et les mstitufions européennes.

s incluent :

1. Les cotisations soctales

2. L’impdt sur le revenu

3. Lataxe d’habitation

4. Lataxe sur la valeur ajoutée




Q. 15

QUESTIONNAIRE DE FRANGCAIS

En matiére juridique, I’adjectif « rédhibiteire » signifie...

1.

2.
3.
4

Q. 16

qui est prohibé

qui est de notoriété publique

qui peut motiver I’annulation d’une vente
qui est rémanent

Le poéme dans 1’encadré ci-dessous est extrait de Spleen et idéal de Charles Baudelaire. L auteur
évoque un oiseau particulier.

Scuvent, pour s'amuser, les hommes d'équipage
Prennent des ........... , vastes oiseaux des mers,
Qui suivent, indolents compagnons de voyage,
Le navire glissant sur les gouffres amers,

A peine les ont-ils déposés sur les planches,

Que ces rois de 'azur, maladroits et honteux,
Laissent pitcusement leurs grandes ailes blanches
Comme des avirons trainer 4 cdté d'eux.

Ce voyageur ailé, comme il est gauche et veule!
Lui, naguére si beau, qu'il ¢st comique et laid!
L'un agace son bec avec un brille-gueule,
L'autre mime, en boitant, Finfirme qui volait!

Le Potte est semblable au prince des nuées
Qui hante la tempéte et se rit de V'archer.
Exilé sur le sol au milicu des huées,

Ses ailes de géant l'empéchent de marcher.

De quel oiseau s’agit-il 7

B

Q.17

Un cormoran
Un albatros
Un guillemot
Un goéland

Quelle est Porthographe correcte ?

1.

2.
3.
4

Les coffres-forts sont cachés dans les arriéres-boutiques
Les coffre-fort sont cachés dans les arriére-boutique
Les coffres-fort sont cachés dans les arriéres-boutiques
Les coffres-forts sont cachés dans les arriére-boutiques
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Q.18

Jean-Jacques Rousseau a écrit...

1. Candide

2. Du Contrat social

3. Hernani

4. Meémoires d’Outre-tombe

Q. 19

Complétez la phrase suivante : « Je dois envoyer dix cartes postales.
J’en ai déja ... sept»:

1. éerit
2. écrite
3. dcrites
4. écrits

Q. 20

Laquelle de ces propositions est correctement orthographiée ?

1. Les bougies que Chloé avait acheté étaient en cire d’abeille

2. Les bougies que Chlo¢ avait achetée était en cire d’abeille

3. Les bougies que Chloé avait achetées étaient en cire d’abeille
4. Les bougies que Chloé avait acheter était en cire d’abeille

Q. 21

La figure de style consistant A répéter plusieurs fois le son d'une consonne dans une méme
phrase est une...

1. alitération

2. alittération
3. allittération
4. allitération

Q. 22

Quel est I’antonyme du mot « aberrant » ?

1. Grotesque
2. Incongru

3. Merveilleux
4, Mirobolant




Ha......... 1a santé.
Quel mot compléte la phrase ci-dessus ?

1. recouvert

2. recouvré
3. restauré
4. rétabli
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QUESTIONNAIRE DE MATHEMATIQUES

Q.24

Cette piéce métallique qui a la forme d'un losange est percée d'un trou d’un rayon de
10 cm.

26

42

Note : Les mesures sont exprimées en cm.
Quelle est ’aire de la surface hachurée ? Prendre n=3.

1. 246 cm’
2. 386 cm’
3. 452 cm’
4. 792 cm?
Q. 25

[

J{ est équivalent a :
Y7
. =~

y
5 X

Yy
3. 2

X
4. 1

~10—




Q. 26

Quelle est la solution du systéme d’équations ci-dessous ?

{ 2xty=2
4x +3y =2
| 1. y=0etx=1
| 2. y=letx=1
3. y=2etx=2
4, y=2etx=13
Q. 27
Quelle est la factorisation correcte de 16 — (2x+1) 2 ?
‘ 1. (x+5)(4x+3)
2. (2x—5)-2x—3)
3. (2x+5)-2x + 3)
4. (x—5)4x + 1.

Q. 28
5 clefs USB et 5 CD-Rom coiitent 55 €. 3 clefs USB et 2 CD-Rom coflitent 28 €.
Combien coiitent 1 clef USB et 1 CD-Rom ?

1. uneclefUSB=6¢€, un CD-Rom =6 €
2. mneclefUSB=6€,un CD-Rom=5¢€
1 3. une clef USB =5 €, un CD-Rom = 6 €
1 4. une clefUSB=6€, un CN-Rom =4 €

Q. 29

Un macon construit un mur en dix heures. Un autre magon met cinq heures pour
construire le méme mur. Combien de temps mettront-ils pour construire ce mur s’ils
travaillent ensemble ?

1. 3h20
2. 4h00
3. 5h20
4. 15h00

Q. 30

Une colonne de section carrée de 10 cenfimétres de ¢dié contient 100 litres d’eau. L’eau arrive a
10 centimeétres du bord.

Combien de litres d’ean supplémentaires peut-on verser dans la colonne sans la faire
déborder ?

1. 1
2.2
3. 10
4. 100

11—
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Q. 31

La TVA sur un article est passée d’un taux fictif de 20 % a4 5 % au 1% juillet. Cet article valait
24 € (TVA incluse) au mois de juin,

Quel est son nouvean prix an 17 juillet aprés fe changement de TVA ?

iI. 6€

2. 20€

3. 21€

4. 22¢€
Q. 32

Quelle est 1a solution de inéquation 2x+3 < 6x-5 7

. x<-2

2, x>»-2

3. o< 2

4. x> 2
Q. 33

Un jardin a la forme smivanie,

Le rectangle a pour longueur L = 80 métres et pour largeur 1= 50 métres.
La valeur de 1 est arrondic 4 3.

Quel est le périmétre du jardin ?

1. 180m

2. 210 m

3. 310 m

4, 360 m

Q. 34

Quelle est 1a décomposition en facteurs premiers de 200 ?
1. 2*x52

2. 2x10?

3. 2°x 2

4. 4x5

12—




Q. 35

Un véhicule consomme 6 litres/100 km quand il roule 2 90 km/h. Il consomme 20 % de plus
a 120 km/h. En roulant 2 90 km/h pendant 50 km pais 3 120 km/h pendant les 100 km

suivants, combien a-t-il consommé de carburant ?

1. 6,0 litres
2. 9 litres

3. 10,3 litres
4, 12,3 litres

—13—
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Q. 36

QUESTIONNAIRE DE RAISONNEMENT

Dans P’automobile, I'activité a nettement baissé et Ie solde correspondant est en net recul et se situe a
un niveau trés inférieur & celui de longue période. Au vu des perspectives personnellcs de productmn
des industriels, 'activité progresserait mais resterait faible au cours des prochains mois. - -
Dans les industries agroalimentaires, le jugement porté sur 'activité. passée par les mdustnels a
progressé ct se situe désormais av-dessus de sa moyenne de longue perlodc Pom' autant, l'actlv:te
devrait étre peu dynamique dans les mois & venir: 2

Dans les cquxpements electrlques ciech'omques mformathues et les machmes I'actlvlte passee est
Enfin, dans le sccteur de la pharmacm l'activité’ passee a iegerement progressé par rapport au mois
précédent mais ‘a ralenti dans Ia chimie, le caoutchouc et Ia métallurgie. Dans les prochains miois,
l'activité résterait soutenué dans la pharmame seul secteur épargné, semble-t-il, tandis qu'elle se
degraderalt dans Ie caoutchouc et Ia chxmle et reculerzut fortement dans la meta]lu:rgxe

e Extrazt d un art;cle sar i’mciustrle fram;a:se pessmm;te st ses perspectwcs Le Monde, ﬁ' avec Al" P _|'|11|1 2012

Sur la base de l'article ci-dessus, quelle est 1a proposition correcte ?

1. La croissance du domaine des équipements électriques n’aurait aucun probléme d’avenir
2. L’industrie agroalimentaire va croitre de fagon exponentielle
3. Le secteur de la pharmacie aurait des perspectives d’avenir correctes
4. Le secteur de I’industrie automobile a ”avenir le plus prometteur
Q. 37
Compléter cette suite : B10,C11,E 13, H16 ?
1. 118
2. 119
3., L2
4. M21
Q. 38

Valéric mesure 20 cm de plus que Ludivine. Vanessa mesure 5 ¢m de plus que Ludivine.

Vanessa mesure 5 cm de moins que Stéphanie. Stéphanie mesure 10 cm de moins que Valérie.

Qui est la plus grande 7

1.

2.
3.
4

Ludivine
Stéphanie
Valérie
Vanessa

— 14—




Q. 39

10 personnes se serrent la main une seule fois. Combien de poignées de main se sont-elles

échangées ?

1. 45
2. 55
3. 9%
4. 99

Q. 40

Le tableau 2 ci-dessous présente les destinations des voyages et nuitées pour motif personnel des

Frangais en France.

Tableau 2 : Les voyages et les nuitées des Frangais en France® par fype d'sspace (motif personnel)

Yoyages Huitées Durée moyenng de voyage

. Strucire  Evoktion Cﬁﬁﬂ:@oﬁ a Strucie Euelution I'gfs?i!?it;zhtuu?aale En 2010 En 2011 Evolution

Type daspace en2011{en 20112010 totale  len20tf{en 20102040 —_ L 100
%) % (enpantsde | %) %) {en p;ir:;ls de | (ennuitées)  {ennutées} s
%)

Mer 27 33 0.7 309 20 t6 13 72 43
Rura W, 25 08 06 21 i 482 480 43
Vile PRl 08 (K VK| 13 7 182 19 24
Stalions e sk 41 3 01 5l A G1 10 10 15
Montagne hor ski 6.3 il 04 11 133 (9 623 6,60 59
Non détermsing 33 62 02 17 18 ¢ Bi6 XL 25
Total 106, 2 A 1000 W kAl 5,34 53 08
*Hors DOM.

Source : enquéle SDT (DGCIS).

Quelle est la propositior correcte parmi les suivantes ?

1. En 2011, la destination la plus prisée des Frangais partis en voyage professionnel est le

monde rural

2. Entre 2010 et 2011, la mer est la destination qui a le plus contribué a 'évolution totale des

voyages

3. En 2011, le type d’espace le plus choisi pour les nuitées n'est pas celui qui correspond a la
durée moyenne de voyage la plus élevée
4. En 2011, la tendance des Frangais est de faire des voyages plus courts en milieu rural mais
plus long en milieu urbain

—15~
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Q. 41

Compléter cette suite :

1
11
21
1211
111221
?

1. 11122212

2. 211221

3. 312211

4. 331221

Q. 42

| YR T vp | QN | ML |

Quel est le couple de lettres qui est Ia suite logique des quatre couples précédents ?

1. 1J

P

2
3. JJ
4

Q.43
Continuer cette progression : -1, +3, +2, +5,+7, 7
1. -7
2. -11

3. +12
4. +16

— 16—




Q.44

Le graphique ci-dessous présente le taux de chémage chez les jeunes européens.

Taux de chomage des jeunes en Europe, 2005-03/2012
60% - (moins de 25 ans) (Source : EuraStat)
® 1 . Espagne = Gréce :
«== |rlande =~ Portugal
o == France — Belgique
0% A
Grace
40% 1
_, Portugal
30 % i EENPs RS
e~ France
20%
J;-f"’" Belgique
0% - - __[_;u,a:‘-”w":b
0% : } } ; i : —
2005 2006 2007 2008 2008 2010 2011 2012
~ © Glivier Berruyer, www.les crises fr

A partir du graphique ci-dessus, quelle est Ia conclusion correcte ?

1. Depuis 2008, le taux de chomage a progressé dans tous les pays représentés

2. Depuis 2005, [e taux de chémage chez les jeunes est en baisse constante en Belgique
3. En 2007, I'Espagne est le pays avec le taux de chémage chez les jeunes le plus élevé
4. Entre 2005 et 2012, le taux de chdmage a plus que doublé dans deux pays

Q. 45
Chasser ’intrus.
1. 108
2. 909
3. 1400
4. 1575

—17—
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Q. 46

Compléter cette suite logique « UDTQCS »

Q. 47

1
2.
3
4

HNS
NHS
SHN
SNH

Le schéma ci-dessous présente le budget des Jeux Olympiques (JO) de Londres de 2012.

Le budget des JO de Londres

Budget public pour Torganisation des JO . 9,2 milliards de livres

Recettes Dépenses

£n riftiards de Livres £n milltards de Livres

| Ville de Londres

Infrastructures |
2,28

Sur la base du schéma ci-dessus, quelle est la proposition correcte parmi les suivantes ?

1.

had

Les recettes provenant de la ville de Londres sont suffisantes pour couvrir plusieurs secteurs
de dépenses

La part des receties de 1’Etat peut couvrir les dépenses d’équipement sportif et de transport
Le budget pour I’organisation des jeux olympiques est déficitaire

Les recettes issues de la loteric peuvent compenser les dépenses de sécurité et de logistique

—~ 18—




Q. 48

s o
°
s o
L.
e o
.
® o
2.
s o o
L
oid hd
3.
ele o
®
9 o
4.

~-19_
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Q. 49

Principaux temps sociauk ay cours d'une journée moyenne selon ['dge en 2018
En hewres ot minvtes

Tranche Travail, étudés, - Temps domestique Temps libre Yemps Temps de transport
d'age . formation ) : physiologique

c
F

-

Femunes | Hommees | Femmes | Hommes : Femmes | Ho Hommes

Moins de 25 4ht7 453t 1h47 1ho2 4h52 Sh50] 12h45; 11h52 0hsSs 0 hdé
ans

De 25 3 34 3h3% Fhio 3h355 2h04 3h48 4h2zi 11hdl; 11hit! OhsS? 0k 82

ans
De 35 3 44 3h27 5h22 dh2pi 2h28 3 h 40 4h17! 11h35 11hog; o0hbss ok 48
ans
De 45 3 54 3h43 §h19: d4hod4; 2h12) 3h%7) 4h22i 11h?25: 11hH17] 0Oh5L] OhL49

ans

e 55 4 64 1h55 2h 4% 4h2s 3ho9 4 h 55 Ghel] 11h4s] 11h35] 0hS9 0 hss
ans

65 ans au thos 2h13 4h15 3h22 4h2s 7holi 12h32] 12h29; O0h42 0hs3
plus
Ensembie 2h39 3h35 3h 52 2h24:  4h43 Shi14: 11h52; 11h3s] oh5§3 0h 58

Lecture ; les fammes de 15 & 24 ans consacrent en moyenne 4 h 17 par jour au travail, aux études st sux déplasements
dopnicile~travail

Charmnp 1 France métropolitaine, ansemblie das individus de 15 ans ou plus,

Sourca ! Ipsee, enquites Emplos du tewrps 2010

Que peut-on déduire de ce tablean ?

1. Les moins de 25 ans ont plus de temps libre que les autres tranches d’4ge

2. Toutes tranches d’dge confondues, les femmes consacrent I’essenticl de leur temps au travail,
aux études et 4 la formation

3. Les femmes de 35 4 44 ans consacrent davantage de temps aux tiches domestiques qu’au
travail

4. Les hommes de moins de 25 ans consgacrent plus de temps aux tiches domestiques que leurs
ainés

—20~




Q. 50

Le tableau ci-dessous présente les résidences principales par type de logement, nombre de piéces
et taille du ménage en 2009 (source : INSEE) :

Type de logement : Ensemble

3 2 3 4 5 b parsonnes ou | Ensemble
personne | personnes | personnes | personnes | Personnes plus

1 pidee 1 383 727 1:58 161 28 D35 10 805 3 804 1 824 1 586 377
Z pigces 2 339 287 23% 376 154 995 S4 581 16 32% & 9387 2407 522
3 pitcas 2 346 741 2082 212 348 588 379 7ae 99 2376 347565 732 063
4 plec;as 1729 3833 25eD 378 1 2¥1 VT 1035 487 324 g79 124 309 7 046680
4 pidras 890 076 1947 367 98a 700 1 411 899 37T 919 139 934 S 34F 915
& pi&kcas ou S48 8731 1 466 731 763 083 Q919 700 467 4028 189 238 4 358 276
wlus

Ensemble 3238541 92050823, 4047 119 3412 261 1 287 331 497 P39 | 27 533 813

A partir de ces données, guelle est 1a conclusion correcte ?

1.

moins

pi¢ces ou moins

moins

FIN

21—

Plus de 1a moitié des ménages de 2 personnes vivent dans un logement de 5 piéces ou plus
Moins de la moitié des ménages de 3 personnes habitent dans un logement de 3 piéces ou

Plus de la moiti¢ des ménages de 4 personnes habitent dans un logement de 3 piéces ou

Moins de la moitié des ménages de 6 personnes ou plus habitent dans un logement de 5




